

ВЕСТИ с предприятий

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

С ПЕРЕВЫПЛНЕНИЕМ

«ЭЛЕКТРОСТАЛЬ». Соревнуясь под девизом «Юбилейному году — ударный финиш!», коллектив чугунолитейного цеха план 11 месяцев выполнил досрочно и дал сверх плана 267 тонн чугунного литья.

Отлично трудятся здесь формовщики Е. Н. Кулаков, И. Т. Холин, Н. В. Зыков, Н. Е. Кадейкин, выполняя норму на 130—140 процентов.

Сейчас в цехе идет реконструкция. Строится современное сушило для песка, с вводом его цех получит возможность перейти на изготовление форм из жидкокомпактных самотвердеющих смесей, тогда будет ликвидирован тяжелый ручной труд по набивке форм. Строится пролет для коренной реконструкции плавильного участка и участка по изготовлению инструмента для КПС-2.

Реконструкция цеха ведется без остановки производства, что создает дополнительные трудности. Но коллектив цеха план юбилейного года обещает выполнить 26 декабря.

Г. МИХАЙЛОВ.

ОБСУЖДАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЭЛЕКТРОСТАЛЬ-ТАЖМАШ». Коллектив модельного цеха успешно завершает юбилейный год. Первого декабря досрочно выполнено задание по изготовлению модельных комплектов. До конца года цех сможет изготовить дополнительно 656 модельных комплектов.

Наивысших результатов в труде добиваются бригады модельщиков, руководимые А. В. Кутловским, Г. А. Богдановым, Н. Е. Куликовым, И. Д. Короловым.

Модельщики все время в творческом поиске. Найденное верное экономическое решение становится достоянием каждого. Инициативу проявляют не только кадровые модельщики, но и молодые.

Большая заслуга в общем трудовом успехе передовиков производства, тех, кто досрочно завершил задание двух лет пятилетки. Среди них модельщики С. А. Козлов, В. В. Белов, В. Т. Чичулин.

В эти дни на участках, в сменах идет обсуждение обязательств на третий год пятилетки. Продуманность наших планов позволит справиться с намеченными на 1978 год рубежами.

Т. МИХЕЕНКОВА,
ст. экономист
модельного цеха.

— Без любви к нашей специальности, без творческого подхода к ней хорошей обмотчице не станешь. — Это было сказано Надеждой Степановой твердо, и она оказалась права.

Работа у обмотчицы напряженная. Ее материал — провод, самый разный по диаметру, и эту ниточку надо чувствовать, не допустить обрывы. Ослабил внимание — брак, значит, снова надо все переделывать. А это приведет к невыполнению задания.

Настроение всегда должно быть хорошее, внимание — отточенным, тогда и дело будет спориться, — учили начинаяющую работать Степанову обмотчицы Зоя Прозорова и Нина Матенкова, которых она вспоминает добрым словом.

Они помогали мне, передавали опыт, учили, как подобрать шаблон, как правильно делать соединения. У нас в энергомонтажном есть все возможности получить профессиональную подготовку, — говорит Надя. — Вместе со мной пришли и мои подруги. Как это бывает, и у них не все ладилось поначалу. А теперь трудности позади. Но все мы продолжаем учиться, совершенствовать мастерство.

Мастерство молодежи энергомонтажного цеха — гарантия тому, что самая современная техника попадет в надежные руки, будет использоваться сполна. И это хорошо понимает молодой коммунист.

— Принципиальный, требовательный к себе и другим человек, — характеризуют ее в цехе. Не случайным делом для нее оказалось поручение комсомольского бюро, членом которого она является, — ответственная за идеологическую работу. В повсе-

лает, чтобы росли комсомольские ряды. Немало поработала, чтобы подготовить Александра Водянова и Вадима Мавричева для выступления в члены ВЛКСМ. Ребята оправдали ее доверие: трудятся хорошо и поручения выполняют исправно.

РАССКАЗЫ о КОММУНИСТАХ

ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

дневной работе с людьми приходит опыт политики-массовой работы, организаторские навыки.

Еще в школе Надежда полюбила общественную работу. Пришла на завод, стала учиться своей профессии и, конечно, попросила дать ей какое-то поручение. С коллективом сдружилась быстро.

— Многое в состоянии сделать молодежь, говорит она, — у нас в цехе каждый член ВЛКСМ считает одной из основных задач борьба за мобилизацию молодежи на успешное выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Партийная организация оказала высокое доверие заместителю секретаря цеховой комсомольской организации Степановой, принял ее кандидатом в члены КПСС. А она немало де-

сталась, которую провела Н. Степанова, рассказывая о значении новой Конституции СССР, событиях в стране и за рубежом.

Воспринимая добрый пример своего вожака, хорошо трудятся и ее подруги Тамара Дианова, Любовь Окунева, Полина Турьгина и другие.

...Говорят, для комсомольской работы нужно призвание. У Надежды Степановой, можно сказать с уверенностью, одно есть. Любит свое дело этот человек.

Поэтому и успехи заметны: из месяца в месяц комсомольская организация добивается высоких результатов, и тут есть доля труда молодой обмотчицы, кандидата в члены КПСС Степановой.

В. ГРОБИЦЕВ,
член КПСС.

Отлично несет трудовую вахту юбилейного года бригада плотников, которой руководит Владимир Ильинский, из строительно-монтажного управления № 1. Этот коллектив успешно выполнил свои социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

Решила выполнить программу трех лет десятой пятилетки бригада, которой руководит Б. М. Лапшин, из того же строительно-монтажного управления. Здесь трудится коммунист Е. М. Крапивин [на снимке справа]. Он является передовиком производства.

На снимке: В. И. Юхновский и Е. М. Крапивин.



МУЗЕЙ ЭНЕРГЕТИКОВ

На одном из стендов нашего музея помещен подлинник интересного документа — письмо владельца завода «Электросталь» Н. А. Второва директору-распорядителю акционерного общества «Электропередача» Глебу Максимилиановичу Кржижановскому.

В этом своем письме Второв просил о предоставлении сметы на строительство высоковольтной линии от города Павловского Посада до подстанции при заводе «Электросталь».

Письмо было получено 17 апреля 1917 года. На полях, карандашной припиской, препровождающая документ непосредственным исполнителям.

Наш музей энергетики существует в Ногинске около года, но побывало в нем уже более тысячи человек. В журнале посещений остались свои записи жители Москвы, Ленинграда, Запорожья, Чебоксар, Башкирии, городов Подмосковья. Все эти записи дают са-

мую высокую оценку и музею, и его устроителям:

«Я восхищен увиденным и услышанным. Раньше и не представляя себе, какой большой трудовой путь прошел коллектив. Здорово! Молодцы!»

Или:
«Ваш музей оставляет самое лучшее впечатление».

А вот и запись энергетиков завода «Электросталь»:

«Ваш музей — это история наших предприятий, нашего завода. И не только история, но и школа...»

Ногинские электрические сети имеют богатейшую историю. От Богородской электростанции «Электропередача» еще в дореволюционное время потянулись первые в России высоковольтные линии на Москву, на Павловский Посад, на Орехово-Зуево, к поселку Затишье.

Много лет спустя здесь же, в Ногинске, энергетики смонтировали первые в электрических сетях установки телемеханики. Они позволили обслужи-

вать целый куст крупных районных подстанций из единого диспетчерского пункта.

В Ногинске же было впервые в мире освоено напряжение 400, а затем и 500 тысяч вольт. Ногинская подстанция и ЛЭП из Куйбышева стали еще в 1956-м году первым звеном Единой энергетической системы страны.

Заслуги ногинских энергетиков высоко оценены. Мастеру Калинцеву было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Инженер Володин стал лауреатом Ленинской премии «За выдающиеся работы в области техники».

Все это нашло отражение в экспозициях музея. На планшетах и стенах — документы из архивов, уникальные фотографии, электрические приборы и аппараты.

Удалось разнообразить и средства подачи материала посетителям. Это — и музыкальное сопровождение объяснений диктора, и светящаяся карта-схема. На ней,

ЕСЛИ ПОРУЧЕНИЕ ПО ДУШЕ

ПРОПАГАНДИСТ И ПЯТИЛЕТКА

— Смотрю я на труд этих людей, что ведут школы коммунистического труда, и думаю, что больше всего вызывает доверие к ним, что побуждает слушателей следовать их воле. Одним словом, в чем их сила?

— По-моему, в авторите-

Потом армия. Четыре го-
да плавал по Тихому океа-
ну, Балтийскому морю.
Возвратился комсомолец
Добротворский в звании
старшины второй статьи.

Поступает учиться без
отрыва от производства и
заканчивает машинострои-
тельный техникум. Поработал
мастером по ремонту
оборудования в чугуноли-
тейном цехе, в 70-м пере-
водят его снова в инстру-
ментальный в качестве ме-
ханика, потом назначают
помощником начальника
цеха по реконструкции.

...В этом году в школе-
коммунистического труда
состоялись 4 занятия. Они
посвящались изучению но-
вой Конституции СССР, до-
кладов тов. Л. И. Брежнева.
Посещаемость хорошая,
активность тоже. Добросо-
вестными зарекомендова-
ли себя слушатели: кранов-
щица Александра Кузьмина,
слесарь-ремонтник Михаил
Смирнов и другие.

— Пути воспитания тру-
довой активности слуша-
телей в системе политиче-
ского и экономического об-
разования направлены на
выполнение задач десятой
пятилетки в свете решений
XXV съезда КПСС, — гово-
рит Владимир Иванович. —
Наша школа — не исключи-
ние.

Как известно, уровень
социалистического созна-
ния, идейная закалка людей
зависят во многом от тех,
кто несет слово партии в
массы, в том числе, и от
пропагандистов. Потому

стараюсь не только высту-
пать с теоретическим мате-
риалом, но информировать
слушателей о ходе тру-
дового соперничества, рас-
сказывать о достижениях
передовиков. Практика по-
казала, что такое сочета-
ние приносит нужный эф-
фект.

По-партийному относит-
ся к поручению быть про-
pagандистом В. И. Доброт-
ворский. По душе ему это
поручение. А скорее всего
просто такой он человек:
к любому делу — со всей
ответственностью.

В. ШЕЛЕГА,
член КПСС.

по ходу дикторского текста
вспыхивают разноцветные
электрические лампы. Они
указывают последовательный
ввод новых крупных подстан-
ций и электрических центров
в восточной части Московской
области.

Частыми посетителями му-
зея являются учащиеся школ,
институтов, техникумов.

«Мы узнали здесь много но-
вого и интересного», — запи-
сали после осмотра учащиеся
Электростальского политехни-
кума.

В некоторых случаях, прежде
всего специалистам, мы на-
ходим возможность показать и
диспетчерский пункт, и дей-
ствующее оборудование.

Электросталь — крупнейший
город в восточной зоне Мос-
ковской области — главный
наш абонент. В самом его на-
звании заложена неразрывная
связь огневой и горной про-
фессии металлургов с могу-
чей силой электричества. За-
ложена братская дружба ме-
тallurgov и электриков.

И мы тепло, по-дружески
встречаем посланцев Электро-
стали.

Наш адрес: Ногинск, ул. Рад-
ченко, 13. Телефон (электро-
стальский) 9-36-79. Доб. 3-22
или 3-28.

Л. МИШИН.
директор Ногинских
электрических сетей
Мосэнерго.